

盟教育系统召开校园疫情防控和安全稳定工作部署会议

盟教育系统召开校园疫情防控和安全稳定工作部署会议。会议指出,全盟各校要始终绷紧校园疫情防控和安全稳定这根弦,突出工作重点,坚决织密疫情“防护网”,筑牢校园“安全墙”,以“四个最严”的要求,切实把校园安全工作任务抓细抓实抓到位。

好校园疫情防控和安全管理主体责任,将各项工作任务细化到人,层层压实责任,确保安全责任落细落实,压紧压实工作责任,落实落细工作举措,确保师生身心健康。

会议以视频会议形式召开,盟教育局党组成员、局直属各院校校长、幼儿园园长,局机关各科室(中心)负责同志在主会场参加会议,旗县市设分会场。

兴安盟理论宣讲工作荣获自治区五大类表彰

本报讯(记者 许文军)近日,在《内蒙古自治区党委宣传部关于表彰2022年基层理论宣讲示范“学习讲堂”、先进集体、先进个人和优秀理论宣讲报告、微电影的决定》中,兴安盟获评包括基层理论宣讲示范“学习讲堂”、先进集体、先进个人、优秀理论宣讲报告、理论微电影5大类9项表彰。

包晶晶被评为理论宣讲先进个人;《从红船到红城》《深入学习贯彻党的二十大精神 谱写法治中国建设新篇章》被评为优秀理论宣讲报告;《“红船到红城”嘉兴专访》被评为优秀理论宣讲微电影。

近年来,兴安盟理论宣讲工作围绕中心、服务大局,不仅在队伍建设、载体创新等方面取得了明显成效,形成了统一领导、部门协作、社会力量参与的大宣讲格局,也真正将“带露珠、沾泥土、冒热气、接地气”的理论宣讲送到了基层一线,送到了广大农牧民身边,让党的创新理论在基层落地生根、深入人心。

“联想集团——兴安盟智能制造人才培养及云计算认证基地”落户兴安职业技术学院

本报讯(记者 武跟兄)日前,联想集团与兴安职业技术学院举行合作框架协议签约仪式,双方共建“联想集团——兴安盟智能制造人才培养及云计算认证基地”,通过校企合作、产教融合和资助助学等形式,赋能京蒙协作教育帮扶。

能制造人才培养及云计算认证基地”将从“联想1+X云计算运维服务认证中心”设立、智能制造人才培养、脱贫家庭学生助学金基金等方面展开合作。目前,联想集团软硬件投资近100万元已全部到位,共建成30个机位,“联想1+X云计算运维服务认证中心”将于2023年2月正式调试并投入使用。

“本次合作恰逢其时,联想集团与兴安职业技术学院将以此次签约为契机,在技能人才培养和脱贫人口就业等方面进一步深入协作,通过教育帮扶让更多脱贫人口实现从‘输血’到‘造血’转变,激发内在发展动力和活力。”盟行署副秘书长、北京市第六批东西部协作兴安盟挂职团队领队、党支部书记杨军昌说。

2021年9月23日,是兴安盟乡村振兴局派驻乌兰浩特市义勒力特镇榆树嘎查驻村书记张晓永到村的日子。一年多来,他充分发挥党员先锋模范作用,带领驻村工作队队员足迹遍布了嘎查的每家每户,将滴滴汗水洒落到入户走访的巷道上,把满腔热情融入为民服务的实事中。

超过1万元以上人口建立监测台账并实时监测;拓宽困难劳动力就业渠道,协调安置公益岗位3个,切实满足困难劳动力就近务工需求。

“用心筑牢党的建设根基”“帮钱帮物,不如建个好支部,第一书记就像一块磁铁,只有把基层党组织抓起来了,把党员队伍的素质提高了,才能凝聚起乡村振兴的强大合力。”在谈及自己的工作秘诀时,张晓永信心满满地说。在驻村工作开展期间,张晓永坚持把加强基层党组织建设牢牢抓在手上,贯穿工作始终。

驻村第一书记张晓永:“驻”进村民心坎里 谋划乡村振兴路

□王海燕

从驻村的第一天,张晓永就坚定了要带领村民增收致富的想法,怎样落实好防返贫监测机制,是他和村“两委”首要完成的任务。张晓永组织驻村工作队和村“两委”召开会议,确定新增低保户、新增大病户等重点人群,对监测对象坚持有进有出、动态管理原则,紧锣密鼓开展入户走访,核查脱贫户变化信息、人口自然变更和“三保障”饮水安全及收支等情况,并结合致贫风险制定帮扶计划。截至目前,榆树嘎查已开展四轮监测对象动态管理,有效防止脱贫户返贫。

与此同时,张晓永在教育、医疗、住房等与村民生活密切相关的政策落实上多管齐下,开展服务,为确保嘎查不出现义务教育阶段儿童辍学现象,他带领驻村工作队和村“两委”及网格员进行包户,每月监测,建立脱贫户义务教育阶段子女在校情况动态监测台账;为本村78名患有慢病的人口办理了慢病手册;对嘎查患有大病、住院自付

针对班子战斗力不强的问题,张晓永着力加强政治理论、政策法规、致富技能等方面的教育培训,并严格落实“三会一课”“主题党日”等制度,进一步理顺村“两委”关系,建立健全嘎查党支部中心组学习制度,采取集体学习和个人自学相结合的方式,认真学习党的各项方针政策,使党员的政治理论水平和整体素质得到较大的提高。

如今,随着各项制度机制的逐步完善,村干部的工作热情明显提升,越来越有干事创业的精气神。“张书记的到来使我们村里大变样了,现在我们每月定时召开党员大会,咱们党员的素质提高

李霞:柔肩担重任 巾帼绽芳华

□欣文

既能提出有针对性的看法,又能根据案件情况延伸拓展讨论问题。2018年以来,李霞始终奋战在打击刑事违法犯罪第一线,共审查逮捕和审查起诉各类刑事案件150余件,其中协助和参与办理涉黑涉恶犯罪案件10余件。

2019年6月,张某某等人组织、领导、参加黑社会性质组织一案由兴安盟检察院分院指定扎赉特旗人民检察院办理,该案证据材料120余册,涉案人员30余人,是兴安盟境内社会影响重大的案件。该案涉案人数多、犯罪事实多、涉罪名多、时间跨度大、调查取证难、案件定性难。李霞作为专案组成员,通过实地阅卷、参与案件讨论等方式积极引导侦查机关,帮助调整侦查思路,明确侦查方向,最终对黑社会性质组织作出整体评价。该案提起公诉后,专案组仅用6天时间就完成了对犯罪嫌疑人审讯工作,最终制作完成30余万字的

新春走基层

大棚蔬菜鲜 农民笑开颜

□记者 张强

眼下,室外仍是寒风凛冽,但在乌兰浩特市葛根店镇设施农业园区的温室大棚里,俨然已是一派春意盎然景象。伴随着一阵喜庆的爆竹声,毕长香高兴地假期后的第一批客人迎入大棚。

毕长香家的草莓大棚内生机勃勃,一朵朵白花朵点缀其间,一颗颗草莓若隐若现,娇艳诱人。“我们快要上班了,所以赶紧带孩子来这里体验劳动的乐趣。这儿的草莓不仅个头大,而且尝起来特别甜,还是绿色无公害的,老人小孩吃着都放心。”前来采摘的游客刘扬说。

“咱家土壤是草炭土,肥料是豆饼发酵,不使用任何膨大剂、除草剂,吃着放心。这才刚进入采摘季,每天都有不少订单,有些供不应求了。”毕长香乐呵呵地说,2022年,他的一棚樱桃,增收10万元左右。

在乌兰浩特市太本站镇,大年初三一大早,吴长志便已在自家大棚里忙得不亦乐乎。作为太本站镇大年种植专业合作社的负责人,吴长志自己今年种了25栋大棚,总面积60多亩。“春节前,头茬韭菜就收割完了,总量能有6万多斤,第二茬目前看也长得挺好,希望还有个好收成。”吴长志说道。

随着市民对于反季节蔬菜的市场需求日益上升,乌兰浩特市太本站镇也抢抓机遇,大力发展设施农业,丰富群众“菜篮子”的同时,也鼓起了农民的钱袋子。除了规模化种植,太本站镇还将韭菜产业与庭院经济发展相结合,以积分制引导村民巧用庭院方寸地,做出致富大文章。

据了解,乌兰浩特市发展种植草莓、芹菜、韭菜等果蔬的温室大棚共有2765栋,平均每栋大棚给种植户带来收益1.2万余元。大棚内忙碌的身影、五颜六色的果蔬绘就了乡村振兴的新画卷。



载歌载舞庆新年

春节前夕,乌兰浩特市义勒力特镇胜利嘎查举办“逐梦乡村·我们的舞台”农牧民文艺活动。通过一个个精彩的节目,弘扬中华优秀传统文化,营造出朝气蓬勃、昂扬奋发的精神风貌和喜庆的节日氛围。

记者 张强 摄



兴安盟文化馆赴三亚市群众艺术馆开展馆际交流活动

本报讯(记者 张兆琪)本着“走出去,请进来”的理念,1月28日,兴安盟文化馆赴三亚市群众艺术馆开展馆际交流活动。

兴安盟文化馆工作人员先后参观了三亚市群众艺术馆的视听空间、非遗展厅、美术馆展厅、直播室和培训教室等功能室。随后,两馆就各自的业务开展情况和工作经验进行了深入交流。

座谈结束后,两馆在三亚市群众艺术馆演艺厅进行艺术交流展示活动。一首首优美动听的歌曲,一曲曲扣人心弦的旋律,

一段段饱含深情的舞蹈,将整场演出一次次推向高潮,引来在座的观众掌声不断、连连叫好。

此次活动既交流了工作经验,又加强了馆际沟通。兴安盟文化馆和三亚市群众艺术馆将以此次交流为契机,立足工作实际,打破地域界限,本着优势互补、共建共享的原则,充分发挥文化馆在公共文化服务中的主力军和排头兵作用,努力推动区域公共文化服务体系共建,共同促进地方公共文化事业长足发展。

乌市第四中学入选首批青少年可持续发展教育学校联盟

本报讯(记者 萨日娜 通讯员 陈冬梅)近日,中国宋庆龄青少年科技文化交流中心与北京师范大学科学教育研究院联合主办的“首届青少年可持续发展教育国际论坛”在京举办。乌兰浩特市第四中学作为全区唯一一所学校入选联盟校行列,王建华校长被聘为Movers 校长级大使。

“首届青少年可持续发展教育国际论坛”上,中国宋庆龄青少年科技文化交流中心携手北京师范大学科学教育研究院,立足“构建人类命运共同体,促进青少年参与可持续发展”创新示范项目资源平台和“可持续发展

未来学院”学术平台,启动Movers 2023学校共建计划,向社会发布首批青少年可持续发展教育学校联盟(78所)名单。

王建华表示,学校在深入学习贯彻党的二十大精神、追求学校高质量发展目标的过程中,以加入首批青少年可持续发展教育学校联盟为契机,以教育创新为动力,紧紧围绕“办好人民满意的教育”,紧跟可持续发展的教育趋势,系统思考、整体布局、精准落实,与各联盟校共同描绘青少年可持续发展教育的新蓝图,为培养德智体美劳全面发展且具有国际视野的新时代青少年作出积极贡献。

兴安职业技术学院举办2023年首届单独招生直播宣讲

本报讯(记者 包一婧)由兴安职业技术学院招生就业处主办的2023年首届单独招生直播宣讲活动近日开展,通过兴安日报和兴安职业技术学院的多个直播平台共同开展。

宣讲中,学院招生负责人及音乐传媒系、财经与公共管理系的老师们详细介绍了学院招生情况及单独招生考试的相关政策,并与学生、家长进行线上互动,就学生、家长所关注的历年单独招生录取分数、专业特色、课程设置、住宿环境、专升本率、就业情况等相关问题一一进行解答。首次网

络直播取得了较好的效果,近60分钟的直播吸引了5000余名家长和考生观看。今年,兴安职业技术学院创新招生宣传的传播方式,开展多种形式的招生咨询,通过学院网站向社会发布招生宣传信息,动员广大师生、校友通过微信等媒介分享转发,扩大宣传力,并通过官方社群吸纳报考学生加入,积极回应学生问题,帮助他们认识、了解学校。下一步,学院将与盟内各中职学校衔接,现场宣讲的同时利用直播平台继续开展2023年单独招生直播宣讲活动。

Lost and Found notices (遗失声明) for various items like licenses, certificates, and keys, including contact information for the finder.

Advertisement for Huiyang Group (汇祥集团) as a sole agent for Xingan Daily (兴安日报) advertising services, including contact numbers and address.